



El Pueblo de Orihuela



Orihuela 21 de Spbre. de 1925
SE PUBLICA LOS LUNES

Semanario Social y Agrario

AÑO II. NÚM. 79
Redacción y Administración:
FERIA 51

¡España avanza!

España camina hacia días espléndidos en su historia.

Así lo dice el desarrollo de su riqueza interna y el crédito exterior que va adquiriendo entre las naciones europeas y americanas.

La agricultura, la industria y el comercio amplían su zona y se intensifican.

La hacienda nacional se robustece.

El pueblo español tiene confianza en el orden.

El ejército goza de la satisfacción interna que da la disciplina y la abundancia de material de guerra.

En las cancillerías se habla de España; se cuenta con ella y se confía en su potencialidad.

En América se está borrando la corriente de odio que dejó la lucha por la independencia y ha nacido y crece una corriente de intensa armonía y afecto con la fecunda madre que les dió el habla, la civilización, la religión, haciendo que América sea una nueva Europa, plantada en tierra virgen.

Sin embargo no es nada de esto lo que nos hace confiar más en la exaltación de España.

La nota, para nosotros trascendental es el espíritu optimista nacional; espíritu positivo de afirmación, de reconstrucción...

Espíritu que no ha creado el Directorio, sino que es anterior a él; es más, el cambio de régimen iniciado en el 13 de Septiembre se sostiene y triunfa y se va consolidando en España por ese espíritu optimista, que se inició quizá antes del comienzo de la guerra europea y obligó ya en aquellos tiempos a cambiar el rumbo de muchas cosas, hundiéndose y desacreditando la crítica negativa y levantando a los constructores que ponen su inteligencia, su voluntad y sus manos en la realización de obras.

El hombre-idolo de la actual sociedad española, no es el orador, ni el leguleyo, ni el crítico: es el hombre de obras.

Para la sociedad actual el orador es un artista, como el músico, el actor, el novelista...; el leguleyo es un espíritu bizantino, de cosas pequeñas, malgastador de las energías humanas en salvar los vericuetos de los códigos...; el crítico, el eterno crítico en el parlamento, en el libro, en la revista, en el periódico, en el folleto es un espíritu del mal, es un hombre-cuña para dividir, es una piqueta para derribar...: la hora de los críticos ha pasado, fué su hora la de la decadencia, pudieron encumbrarse en un momento de reposo de la Humanidad; en cuanto ésta ha comenzado a avanzar se han quedado en las zarzas que rodean el camino del progreso humano.

Este cambio en la ideología y en los gustos de los españoles convierte a España en un pueblo de acción.

Y todo pueblo de acción camina a días de grandeza.

Por esos caminos va España avanzando.

A. Hernán.

Importante reforma en nuestra estación de ferrocarriles andaluces

Una necesidad antigua y notablemente sentida quedó el pasado sábado solucionada.

No es necesario que recordemos ahora, esas temporadas de naranjas en que por falta de material algunas veces, y casi siempre por la de sitio espacioso donde desarrollar las operaciones de carga y descarga, clamaban por una urgente reforma.

Si a esto se añade, que a más de las tierras, que actualmente componen nuestra feracísima huerta, dentro de muy pronto la producción se verá aumentada con la de 18.000 hectáreas que calculamos corresponde a esta estación, que la gran obra de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos en colaboración con la Real Compañía de Riegos de Levante han realizado convirtiéndolas en tierras de regadío, claramente se llegará a la conclusión de que la actual estación de ferrocarril es insuficiente para las operaciones que en ella se vienen realizando.

Seguramente, entendiéndolo así, es por lo que la Compañía de Andaluces ha proyectado la mejora siguiente: En primer lugar el muelle cubierto será prolongado 15 metros hacia la parte de Poniente, quedando un muelle cubierto de 30 metros de longitud, y se dobla también el muelle descubierto.

Y para el desenvolvimiento y servicio

de vagones se construirá una doble vía muerta, siendo todo ello suficiente para un movimiento diario de 100 vagones.

Para todo lo cual, el Sr. Director General de la Compañía de Andaluces, y D. Cecilio Cerdá Inspector de movimiento de la misma Compañía en su visita del sábado, realizaron las gestiones para la expropiación de terrenos que necesita el mencionado ensanche.

Dicha expropiación empieza en las tierras propiedad de D. Luis Díe, de las que ocuparán 265 m.² y figurando una media luna llegarán hasta unas 3 tahullas del huerto de la Sra. Viuda de Reymundo, por lo que las actuales agujas de entrada de la vía de Poniente, estarán a unos 20 metros de la casilla del camino de Cartagena.

Las negociaciones para llevar a efecto tan importante reforma, no ofrecen hasta el presente ninguna dificultad pues los terratenientes, dándose cuenta de lo que representa el proyecto a realizar por la citada Compañía en beneficio de Orihuela y su hermosísima vega, han pospuesto sus intereses particulares en pro del general de nuestra patria chica hasta el extremo de que algunas escrituras se firmarán en la presente semana, causas estas que han motivado el ofrecimiento hecho por los Sres. antes mencionados de que todo ello será una realidad para últimos del próximo Febrero de 1926.

NOBLEZA OBLIGA

No es la nobleza que se manifiesta en escudos y blasones la única obligada a prestar su apoyo y poderío para sostener el prestigio y la integridad de la Patria.

Ha de ser España entera, la productora del progreso y de la vida, la que debe de manifestar la nobleza de su sangre, de su sangre española. Es el pueblo español todo, el que ha de mirar porque las corrientes de simpatía y aproximación que hoy se notan entre aquellas naciones americanas, por nosotros conquistadas, no desaparezcan, sino que vayan en aumento, y esto es más fácil el conseguirlo cuando ellas mismas van reconociendo los muchos sacrificios que a España costó el darles adelanto y civilización.

En la alta esfera social, en los grandes centros científicos y culturales se agasaja casi diariamente a los hijos de la América española que nos honran con sus visitas. Al pueblo obrero no trascienden estos agasajos y por esto tal vez no reciba con la alegría propia de hermanos a los que como hermanos nos honran España entera sin distinción de clases ha de recibir con

amor de madre a los hijos que vuelven a ella, llevando en su corazón la gratitud y recordando que fuimos los emisarios y portadores de lo mucho que hoy tienen en sus dominios.

¡Olvídemos tiempos pasados! y pensemos que si a los que un día dimos nuestro idioma, progreso y civilización se apartaron de nosotros, debido fué a los deseos de libertad que nosotros les llevamos; si pidieron su independencia fué porque deseaban llegar a gobernarse según las ideas de independencia en nosotros habituales y que se inculcaron en ellos; pero su apartamiento por mucho que se diga, no ha sido más que político ¡nunca fué moral!

Tanto es así, que hoy cuando más distanciados nos creían; es cuando más cerca estamos. La voz de aquellos pueblos hermanos llega hasta nosotros pidiendo amistad, invitándonos a que les visitemos, reclamando el amor de madre ¡no extrañaros! es la sangre española, es nuestra misma sangre, es la que un día ya lejano regó aquel suelo, y que hoy dá sus frutos de amor y de admiración a la madre Patria que se sacrificó por ellos.

¡Nobleza obliga! depongamos ánimo, unamos voluntades, pidámonos y

ayudemos a que nuestro Soberano visite aquellos pueblos que sienten piensan y hablan como nosotros, y que están reclamando su presencia en aquellas tierras para demostrar lo que aman a España y respetan a su Rey, diciéndole que siempre apreciaron en él la nobleza de sus actos y el fiel cumplimiento de sus obligaciones.

Hoy cuando otras naciones se aprestan a mandar sus representaciones oficiales como para lograr lo que a nosotros solos nos corresponde, es la hora de pedir que se efectúe el viaje de nuestro Rey, y que se dé satisfacción a nuestros hermanos de América, que reclaman su visita en la cual les salude y les haga comprender que la nobleza de España es tan grande que sólo queremos para ellos paz, vida y progreso.

JUAN PERTUSA, obrero.

Sueño o realidad futura

Bajo la favorable impresión que el suceso del día me produjo, y estableciendo comparaciones con los acaecidos en etapas anteriores, en mi aletargamiento soñé:

A raíz de aquel valiente sablazo, dado a la polilla del antiguo régimen, el 13 de Septiembre de 1923, por el gesto gallardo del jerezano Primo de Rivera, en mi ciudad, habíase logrado un total restablecimiento en todos los principios municipales...

Una *Permanente*, que en cierto *corrillo* sé juzgaba heterogénea por su composición, pero que con su honrada actuación daba la homogeneidad más perfecta; había logrado cosas, a que los partidos de antaño, hubieran postergado a sus fines personales.

Así la nueva mejora en los servicios públicos, dotando al de limpieza, de una camioneta para el rápido transporte de basuras y de un taxis con depósito de 1.000 litros de cabida, para el riego de las calles...

En su deseo de atender a los partidos rurales, establece un nuevo servicio a desempeñar por los Sres. Médicos titulares, que cada semana, visitarán los pueblos de esta demarcación municipal...

Por otra parte, se adquiere una Renault para el servicio de incendios,—que antes existía, pero que en los últimos años de reinado de los distintos bandos fué *liquidándose*; hoy merced a la adquisición de esta maquinaria, que Comisiones de otros pueblos, han venido a admirar sus pruebas; ya podremos tener casi seguridad de que no existirán catástrofes producidas por el fuego...

Los niños de nuestra Beneficencia, respiran la satisfacción de no pasar vicisitudes ni estrecheces por falta del dinero que para su alimentación y educación se presupuesta... y el local en donde encuentran el albergue que sus familias no pueden proporcionarle, ha sido notablemente mejorado...

Todo ello pasaba con la rapidez que lo hacen las jornadas de una film cinematográfica no faltando el cuadro de aprobación

que tributaban muchos de mis paisanos, no registrados, en ninguna lista, y ante el asombro mal disimulado de los antepasados y de los que figuraban en sus huesos...

Los célebres iganlicos, los separan de la Alcaldía, y los destinan como fuente de ingreso para el nuevo Patronato de Caridad, entidad que atenderá al sentir católico de nuestra localidad, cuyo Reglamento fué aprobado en la misma sesión del Pleno en que aprobaron los Presupuestos.

Y para escarmiento de los *chupópteros*, se instruyen los oportunos expedientes en los que indudablemente aparecerá al descubierto la desaprensión de muchos.

Sin poder afirmar a qué obedeció el cambio, mi ensueño púsome ante un nuevo cuadro: Ya se había levantado la previa censura a la Prensa, el uniforme militar del Directorio había sido trocado por el de un Gabinete civil, que seguía las normas de un nuevo modo de gobernar a los españoles, que experimentaban, las mejoras, del principio de autoridad, robustecimiento en la Hacienda pública y la seguridad personal, antes atentada por las Stard y demás armas mortíferas.

Mi patria chica, preparábase para elegir el representante de nuestra región ante las nuevas Cortes.

Los propaladores de antaño, no se veían por las calles, en cambio se había tocado la campana convocando a reunión de fuerzas y elementos, poniéndose en juego los resortes para el funcionamiento del *vetusto chisme político*.

Cada sector, hacía por todos los medios, las consultas de rigor, mientras que el pueblo sano, el que desligado del favoritismo y y chanchulleo, unánime reconocía quién pudiera ser el indicado como único y legítimo representante.

Avecinábame el día y el embrollo de la conquista restaba algunos de los que habían figurado y cumpliéndose una vez más, aquello de «donde ha habido siempre queda», se cambiaban de chaqueta y daba al traste con su propio convencimiento...

El desquiciamiento reinaba en todas partes, llegándose a señalar el pesimismo y vuelta hacia lo despreciable por su desastroso recuerdo.

Y llegó el ancla de salvamento, nuestras mujeres, hijas y hermanas, sin dar con ello muestra de esa *actitud feminista*, empiezan primero por interesarse en la cuestión, más tarde por imponerse y últimamente con sus propagandas y actos de presencia, alientan a los desfallecidos, y dan el golpe final, sacando una resonante mayoría que dá el triunfo definitivo de lo útil, de lo justo, sobre lo perjudicial, lo mangoneable, lo partidario del pasado.

¿Sin que sea una profecía, en mi ensueño, hay algo que es o puede ser realidad en lo futuro?

D. Olfato.

Una muestra de cariño

Ayer fué trasladada a su santuario la venerada Patrona de los oriolanos.

Este pueblo siempre digno amante de sus patronos, supo como siempre rendirle a su Morenica adorada el mayor tributo de amor. Pruebas de ello, la solemnísima Procesión de ayer del templo Catedral a Monserrate, el enorme gentío que por las calles presencié su desfile y el desbordamiento de entusiasmo a la entrada de la Patrona en su Santuario. El público que lo presencié ebrio de entusiasmo, aclamó a su Patrona con todas las fibras de su corazón y los impulsos naturales del cariño que todos sentimos para esta singular Madre de todos los que habitamos este terruño.

Lamentable olvido

Orihuela es una ciudad cuyos hijos ocupan un alto lugar en el saber o al menos denota a él gran afición, muéstramelo el entusiasmo y ardor con que escuchaban estos días pasados la palabra de un dominico hermano en orden de San Vicente Ferrer que en otros tiempos también se hizo escuchar por este pueblo. En su seno, conventos y Colegios hay hombres de gran valía, oradores elocuentes y escritores de fina y delicada literatura, esto hizo que a mi me fuese siempre grata la estancia en ella.

Pero dejemos este rutinario prólogo y vamos al lamentable olvido con que encabezo mis líneas.

Visito la Biblioteca del Colegio de Santo Domingo y así efectivamente es sin que de ello puedan ser testigos más que el conserje de ella que triste y solo se pasa las ho-

Aprovechémonos de estas ocasiones tan propicias y no dejemos de conocer los que fueron en el pasado, ello nos elevaría en la cumbre del saber y haría que los Oriolanos que tanta afición tiene al saber lleguen a coronar su escudo con laureles mayores de los que todavía conserva de sus antepasados.

Una dificultad sé que existe en algunos que desearían visitar nuestra Biblioteca y es que para dirigirse a ella han de cruzar los claustros y pasillos del Colegio, dificultad que fácilmente vemos librada si nos fijamos que la Biblioteca es pública y por consiguiente en las condiciones en que se hizo debe estar la de dejar libre paso a sus visitantes, además sería la primera vez que se oíría la menor queja, queja despreciable puesto que hay derecho a cruzar los pasillos siempre que sea para ir directos a ella. Por esta parte, una por donde puede haberlas,

Salón Sport

AGENCIA OFICIAL

DEL

FORD

EL AUTO UNIVERSAL

■■■■■

Automóviles y Camiones Ford

Tractores Agrícolas Fordson

Stock permanente de piezas legítimas

Ford y Fordson

CARLOS DIE Y ZECHINI

Calderon de la Barca, 3.--Teléfono 230

ORIHUELA

ras mirando aquellos libros fuente continua de saber que se pierde aplacada por la polilla y el polvo y que espera anhelante que alguien vaya a conocerla y beber de ella; mas, nadie va, nadie acude a consultar, buscar o leer, y sin embargo muchos hay que lo necesitan; hay muchos ignorantes deseosos de aprender y que podrían ser los rivales de un Castelar o Cervantes: hay muchos que gastan tontamente su dinero en libros, algunos provechosos, los más, malos y perjudiciales, que no son sino una recopilación de atacantes a nuestra cabeza o a nuestra alma y no nos enseñan más que una incorrecta literatura y muchos la ignorancia y saber que sin trabajo, sin dinero, con solo querer tienen otros libros sanos de literatura donde aprender lo útil para la vida y para ser un hombre de provecho a Dios y a la sociedad. ¿Por qué pues somos tan necios y nos cegamos tanto ante la economía y la ganancia que gira en nuestro provecho? Verdaderamente es muy lamentable el olvido que tenemos a una Biblioteca que el Estado coloca para nosotros y paga sus gastos y un Bibliotecario para que en ella aprendamos y nos enseñemos lo que arduo trabajo y dinero nos costaría.

son dificultades que solo las ponen ciertas personas que quieren dárselas de grandes lectores y conocedores y solo tienen una ligera fama de la gente baja.

Ojalá mis humildes líneas que solo quieren llevaros al bien se grabasen en vuestros corazones y sirviesen para que desde hoy os acordáseis al menos de que en el Colegio de Santo Domingo hay una Biblioteca Pública de la que podéis sacar provecho abundantísimo.

Salvador Gómez.

Corresponsal de «El Día» «La Semana» y «Nueva Illice».

De Toros

Para el próximo domingo 27 del actual, está anunciado un monumental acontecimiento taurino.

Se lidiarán 4 hermosos novillos toros de la ganadería de D. Damián Flores, por los renombrados y valientes diestros Francisco Navarro y Miguel López Arca, con sus correspondientes cuadrillas.

Los precios generales son de 2 50 entrada y 1 75 media entrada.

Para ser respetados, respetad

Se queja D. Pablo Iglesias de que en España los católicos no son tan respetuosos con los socialistas como los de Alemania, Italia, Inglaterra, Austria...

La irrespetuosidad, según D. Pablo la demuestran los católicos cuando se lucha por abolir el régimen del asalariado.

Si Don Pablo anda así en punto a enterarse de lo que piensan los sociólogos católicos ¿qué tal andarán los demás?

Viejo es Don Pablo, pues, antes de que naciera él, ya detendían los sociólogos católicos que el régimen del salariado es absurdo y precisa su abolición, sustituyéndolo por otro que difunda la propiedad, multiplicando los pequeños propietarios, como quería León XIII.

Ahí está v. gr. Severino Aznar quedándose ronco por la supresión del salariado, habiendo escrito sobre este punto más y mejor que Don Pablo.

La razón de las lamentaciones de Don Pablo es, que los socialistas de otros países son un poco más cultos que los de este país y han aprendido a separar el anticlericalismo de la cuestión social, mientras que en España todo socialista ha de ser un clerótopo que lleve en la punta de la nariz púlpitos, confesonarios y pastorales....

Basta oír «El Socialista» para convencerse. El número a que nos referimos no deja clerical con cabeza... y sin embargo, de cuestiones obreras, fuera de algún chispazo de odio, nada, nada... Le pega a los Obispos porque predicaban contra las desnudeces y a los clericales porque... se baila al desnudo en Biarritz.

Estas inconsecuencias no las ata ni Besteiro, profesor de lógica.

Si el partido socialista español, representado por «El Socialista» emigrara a Alemania, Italia, Inglaterra, o Austria, tendría que pasar, antes de ser admitido entre sus compañeros, por un lazareto de desinfección, donde después de una friega, les enseñaran que, para ser respetados es necesario respetar.

En la Caja de Monserrate

La Caja de Ahorros y Socorros y Monte de Piedad de Ntra. Sra. de Monserrate, celebrará en los días 25, 26 y 27 del actual, la fiesta anual y reglamentaria que dedica a su titular la Virgen de Monserrate.

Para los días 25 y 26 y en el Salón de Conferencias de esta institución benéfico-social, están anunciadas Conferencias sociales que sobre temas que serán anunciados oportunamente, correrán a cargo del elocuente orador sagrado R. P. Pedro Isla, S. J.

El domingo 27 por la mañana habrá Misa Solemne en el Santuario de nuestra Patrona, en la que oficiará de Preste el fundador de esta entidad R. P. Bartolomé Arbona, S. J. siendo encargado de cantar las glorias de la Virgen el citado orador.

Por la noche y también en el indicado Salón, se celebrará una velada literario musical, en la que tomará parte el aplaudido tenor oriolano D. Ignacio Genovés, y terminando el cursillo de conferencias el R. P. Isla, S. J.

Seguramente los actos proyectados para la celebración de esta tradicional fiesta, serán acogidos con general simpatía.

SALE PARA PARIS

a comprar las modas más salientes de aquella plaza el comerciante de esta **Sr. Salar** dueño del Comercio de Tejidos

LA PUERTA DEL SOL

Actuación municipal

Tres han sido las notas más sobresalientes que debemos consignar para conocimiento de nuestros lectores.

En conmemoración de la histórica fecha del 13 de Septiembre de 1923 nuestro Excmo. Ayuntamiento cursa el siguiente telegrama:

Alcalde Orihuela a Presidente del Directorio.—Tetuán.

Comisión Permanente acordó felicitar a V. E. en el segundo aniversario de su advenimiento al poder, fecha que la Providencia ha querido controlar con la gloriosa jornada de Kudia Tahar.

Ruégole acepte mi respetuoso saludo.
—DIE.

La Permanente, interpretando el católico sentir de nuestra ciudad, a raíz de la condena recaída sobre el infortunado paisano; envió el siguiente despacho implorando el humanitario anhelo de estos tristes casos:

Alcalde Orihuela a Presidente interino del Directorio.—Madrid.

Comisión permanente haciéndose eco del general y noble sentimiento de piedad del vecindario, ruega a V. E. interceda con el Directorio para que proponga a S. M. el indulto de nuestro desgraciado paisano Manuel Lidón condenado a muerte por la Audiencia de Barcelona.—DIE.

Y finalmente de la reunión que en la Casa Consistorial, celebraron el Sr. don José Servet, Presidente del Sindicato Central de Riegos, D. José M.^a Serra, y D. Francisco Die, D. Antonio Roca de Togores y D. Andrés Pescetto, estudióse la conveniencia de dar impulso a la tramitación del expediente sobre la construcción del pantano de la Fuensanta, ya que para la fórmula económica, entidades bancarias han ofrecido solución y adherirse a la general manifestación que en idéntico sentido, han expuesto los pueblos de Cartagena, Almoradí, Callosa, Murcia, etc., por lo que se trasladó telegráficamente:

Alcalde Orihuela a Presidente interino Directorio.—Madrid.

Teniendo conocimiento Ayuntamiento del estudio por Gobierno del proyecto Pantano Fuensanta, Río Segura, en sesión celebrada acordó encarecer V. E. la pronta resolución del mismo, para que rápidamente se construya, consiguiendo la resolución de los graves problemas de riegos de la región.—DIE.

En parecidos términos lo han realizado el Juzgado Privativo de Aguas de esta como también otras entidades.

Farmacia del Licdo. Marcos

(Antes de D. M. Ferris) Alfonso XIII, 5.
ORIHUELA

Especialidades nacionales y extranjeras.—Productos farmacéuticos de pureza garantizada por el análisis.—Preparación de inyectables de fórmulas magistrales.—Vinos, jarabes y granulados medicinales.—Ovulos vaginales.—Sueros y vacunas.—Cura de Lister.—Ortopedia.—Oxígeno.—Aguas Mineromedicinales.

ESPECÍFICOS PROPIOS

Leukobiol: Reconstructor orgánico general a base de Carne, Iodo fisiológico, Arsénico pentavalente y Nucleniato de sosa.

Gripposan: Específico de la Grippe y enfermedades infecciosas a base de Colesterina, Alcanfor, Cacodilato de guayacol y estricnina, Inyectables de 5 c. c.

Basiquina: Inyectables antipalúdicos indoloros a base de Cloruro de quinina arrenal y azul de metileno. Amp. de 2. c. c.

Nerio Brunelli en Orihuela

Ayer tarde a las 7, y en el Salón de Conferencias de la Caja de Ahorros y Socorros de Ntra. Sra. de Monserrate entidad benéfico-social, que nuevamente da otra prueba de su desinteresada protección hacia todo aquello que sea en pro de la cultura y progreso, cediendo gratuitamente el citado local con su mobiliario, se verificó el anunciado concierto a cargo del violoncellista italiano que fué acompañado por el pianista Narciso Figueroa.

Ante todo hagamos constar, que mereced a los ímprobos trabajos del entusiasta y joven galeno D. Amancio Meseguer Manresa, Orihuela puede vanagloriarse que por su Delegación de la Asociación de Cultura Musical, irán mensualmente desfilando lo más selecto y renombrado en el mundo artístico; por lo que reconociendo un verdadero triunfo en la reunión de anoche y augurando será más resonante en los sucesivos y con mayor número de adictos, tributamos nuestro efusivo aplauso, al organizador y alma de la nueva entidad.

En cuanto a la labor desarrollada por el mencionado concertista, no existen calificativos para con ellos expresar justamente la impresión satisfactoria que en todos produjo.

El arco magistral de Nerio Brunelli subyuga desde los primeros compases al auditorio que extasiado, anhela finalice la ejecución de las particellas para rendir las ensordecedoras ovaciones con que se premian la IMPONDERABLE actuación de tan joven artista.

Todos los números del programa, fueron muy aplaudidos, siendo el comentario más general la sublime e insuperable interpretación de *Largo de Veracini*, *Minueto de Haydn*, *Csardas de Fischer* y *Fileuse de Dunkler-Brunelli* siendo esta última la que repitió ante las aclamaciones de los socios.

En la segunda parte del programa, en la Sonata de Grieg, pudo apreciarse el conjunto, pues a intervalos pudo reconocerse la singular ejecución del pianista Sr. Figueroa que con Nerio Brunelli escuchó muchos aplausos. R.

Noticias

Hemos saludado en esta al virtuoso capuchino Fr. Luis María de Orihuela, Guardián del Convento de Orito.

—Se halla ya varios días enferma y en la actualidad bastante mejorada la señora doña Concepción Muñoz Mirete, esposa de nuestro amigo D. Agustín Esquivá. Deseamos un pronto y total restablecimiento.

—Ha regresado de Santander, nuestro colaborador y distinguido amigo D. Manuel Espiau Faiza, Comandante de Caballería.

—Procedente de Gerona, se encuentra en esta su tierra natal, el Canónigo de aquella S. I. C. y distinguido amigo D. Rufino Noales. Le deseamos grata estancia entre nosotros.

—Ayer, tuvimos el gusto de saludar, procedente de S. Miguel de Salinas, al culto joven y acreditado industrial D. Angel Prieto.

—Se halla enferma de gravedad y a la cual se le han administrado los últimos Sacramentos, la señora doña Juana Giménez Cuerva, madre de la distinguida Sra. doña Carmen Sánchez, Viuda de Escurra.

Hacemos votos por el total restablecimiento de la enferma.

—El P. Joaquín de Albocacer, Guardián de los capuchinos de esta ciudad ha sido nombrado Custodio de las misiones capuchinas de Colombia (América) para cuyos países se embarcará el 11 del próximo octubre; gran sentimiento nos causa la separación de tan virtuoso Padre como seguramente la causará a los amigos y bienhechores del convento que ha regido con señaladas muestras de celo, prudencia, cristiana amabilidad y singular observancia. Como la premura del tiempo le impide el despedirse personalmente de los favorecedores y amigos del convento nos ha rogado que en su nombre lo hagamos con los sentimientos del más efusivo cariño y gratitud.

Lleve fe iz viaje y que el Señor le acompañe y llene de prosperidades y divinas gracias.

—Con motivo del fallecimiento de su tía se halla en esta nuestro distinguido amigo D. Carlos García Bofill.

—El pasado martes y ayer, predicó voluntariamente sermones en la Catedral a nuestra Patrona el Presbítero D. Francisco Pascual y Juan.

Este señor que tanto desinterés y buena voluntad demuestra, tanto en esta ocasión como en el mes de las Flores es digno de un reconocido y meritísimo aplauso.

—Han regresado:

De Paris, nuestro distinguido amigo don Enrique Tinteln.

De Min-ya, el sabio Rector de Seminario D. Tomás Torrente.

De Altano el Director del Colegio de San José D. Vicente Villar.

De sus propiedades respectivas: D. José Martínez Arenas y familia; doña Inés Galvez de López; don José Román Latorre y familia; don José M.^a Payá y familia.

De Elda, la elegante Srta. María Garriga Amat.

De Torrevieja don Francisco Gallud y familia, y doña Esperanza Aguilar, Vda. de Zerón.

—Procedente de Barcelona se halla en esta Doña Purificación Laurin de Sen-nt, apenadísima por el reciente fallecimiento de su joyen hija Purita, acaecido en aquella capital.

—Ha marchado a Palma de Mallorca el oficial auditor D. José Olmos.

—Deseamos pronto restablecimiento en su enfermedad a nuestro queridísimo amigo: el Practicante D. José Barber.

—A una avanzada edad, ha fallecido la respetable señora Doña Dolores Peral Boch.

Dada la encendida caridad que dicha señora ejercía con los monesteros, su muerte ha sido muy sentida. Su entierro verificado ayer tarde constituyó una manifestación de duelo.

A sus sobrinos y demás familia enviamos nuestro pésame.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta, a nuestro distinguido amigo D. Balbino García de Burunda.

—Mañana martes, se celebrará la reunión del pleno de nuestro Excmo. Ayuntamiento de cuyo acto, daremos cuenta en nuestro próximo número.

—En el convento de Santa Ana, PP. Franciscanos, se ha hospedado el ilustre hijo de la citada orden y actual Arzobispo de Marruecos Rvdmo. P. Cervera, el que ayer confirió órdenes a los religiosos de dicho Instituto.

SALON NOVEDADES

La empresa deseosa de complacer a tan distinguido público ha contratado las siguientes películas: «Diego Corriente», «La Alegria del Batallón», «Los Guapos», «La Verganza de Crimilda» y otras de resonante éxito.

Hoy lunes se proyectará por última vez la colosal película «Los Nibelungos» que tanto éxito obtuvo la noche de su estreno.

Para mañana martes estreno de la monumental serie «Las Garras del Águila».

Próximamente se proyectará la gran película joya de la cinematografía moderna «Maruxa».

